

LA INFORMACION

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

En 1.ª plana, línea.	0'50 pesetas.
En 2.ª id. id.	0'40 id.
En 3.ª id. id.	0'30 id.
En 4.ª id. id.	0'25 id.

Anuncios y comunicados precios convencionales

No se devuelven los originales.

Año III.

Teléfono núm. 23.
Horas de oficina de 9 á 19.

Almería, Martes 13 de Mayo de 1913.

Oficinas y Talleres,
Navarro Rodríguez, núm. 13

Núm. 642.

Cultivemos al niño

Los hombres de hoy se preocupan muy poco de los hombres de mañana. Decimos esto en términos generales no dejando de reconocer que abundan las excepciones.

Si se cultivara la niñez, esas masas humanas, que cual blanca arcilla de alfarero pueden tomar, bajos los hábiles dedos del artefacto, todas las formas que el ingenio de este quiso darlas, los hombres de mañana serían algo aproximado al ideal de los hombres de hoy, ideal soñado al calor de un instinto de belleza y perfección latente en lo más profundo de todo ser humano y que tiende á convertir á este en ser perfecto, de belleza moral y armonía estética, escultura vivificada, representación en la tierra del aliento de un Dios creador y omnipotente.

El hombre más ignorante, mas humilde en su gradación social; el ser más inculto; el que menos favorecido por la fortuna ó por la madre naturaleza no ha podido equilibrar su cerebro y abrirlo á las enseñanzas de la ciencia; todo hombre, en una palabra, siente latir en sí un ideal indefinible de perfección física, ideal que se exterioriza en una ingenua y muda contemplación de toda obra estética y en particular del ser humano, modelo insuperable é insuperado de belleza perfecta, y que aprovecharon los hábiles helenos para legar al mundo muestras divinas de lo que unos dedos enamorados de lo bello pueden hacer si lo bello sienten.

Ante los desnudos de los museos de París, Londres y Vaticano, la carne emudece avergonzada y la emoción triunfa: emoción honda, indescribible, cual recuerdo lejano de algo presentado y que nuestra misma grosera corteza nos oculta en lo más interno de nosotros mismos. El vulgo, que ha insensibilizado sus sentimientos más tiernos en los rudos combates del vivir cotidiano, está callado y mudo ante la divina desnudez, y sueña quizá en sus hijos, que vienen al mundo perfectos y en el mundo deforman su primitiva belleza, é in mente, compara pechos hundiéndose, hombres salientes, extremidades lacias, vientres abultados y cabezas desproporcionadas, contempladas con amor paternal en el seno del hogar, con la perfección suprema del modelo, todo armonía, todo belleza quinquiesenciada.

Y aquel padre, aquella madre, ignora que son sus manos de artefacto quienes pueden modelar la estatua. Poco se puede hacer de los hombres: mucho puede hacerse del niño.

Cuando un árbol crece torcido, no hay fuerza humana que lo enderece: si el árbolillo se apuntala en sus primeros alientos, se levanta airoso, ofreciendo su copa al cielo.

Un régimen físico de apuntalamiento puede convertir al niño enlenque cuya vida estará siempre amenazada por mil peligros y asechanzas, en un ser equilibrado, perfecto y robusto, dotado de las condiciones necesarias para salir triunfante en las luchas de la existencia.

Ante el porvenir de un hijo, al que los ojos puedan acariciar bello y armónico, y en cuya fortaleza se confie, la vida se presentará llana y sin obstáculos: el porvenir del hijo débil será un sufrir seguro y un tormento para los ojos paternales.

Este principio deberá convencer á todos, padres y maestros, sabios y legisladores, de la necesidad de cultivar al niño moral y físicamente al unisono para que tenga su cuerpo la belleza y armonía de los mármoles helenos, vivificados por una mente serena y capacitada.

Esopo era el ingenio, pero no tenía fortaleza... Hércules era fuerte, pero su cerebro se agitaba solo en las sensaciones del instinto.

Que sean nuestros hijos sanos y sabios como los hombres del Renacimiento. Padres, maestros, legis adores. Es vuestra misión cultivar al niño...

ECOS DEL DIA

Para darnos la idea justa del carácter liberal de algunos Reyes y de la seguridad del aprecio de sus súbditos, las crónicas nos han referido sus paseos sin escolta y sin acompañamiento por las grandes urbes, llenas de público y de animación. En realidad, nada hay que demuestre mejor que esto el amor de un pueblo. Don Alfonso ha hecho e e ensayo varias veces: en París lo ha repetido y fué objeto de grandes demostraciones de cariño.

Como un ciudadano de la libre Francia, Don Alfonso XIII recorrió el Bosque y los bulevares respirando á pleno pulmón la fresca brisa de la mañana, sin tener que preocuparse de los múltiples y

embarazosos deberes que impone la etiqueta.

Si no tuviéramos bastantes detalles para confirmar la excelente impresión que el viaje del Rey ha producido este sería suficiente para probarnos su éxito.

Por propio impulso, fuera del programa oficial, el Rey de España acaba de obtener la certidumbre de que aquel puebló francés lo mira con simpatía y de que entre sus ciudadanos podría convivir sin temores y sobresaltos que en otros puebló hacen imposible estas manifestaciones populares.

Confesemos que el hecho es en alto grado expresivo y elocuente. De un lado, un Rey popular, al estilo de Eduardo VII de Inglaterra: de otro, una República abierta á todas las manifestaciones del progreso y por donde puede pasear sin miedo, como un ciudadano cualquiera, el más alto representante de una Monarquía. Sabido el caso, procuremos extraer de él todas sus gratas enseñanzas.

De Sociedad

El ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, don Francisco Javier Cervantes, ha salido para Cádiz y Algeciras.

De Granada vino ayer tarde á esta población el registrador de la Propiedad de San Roque, (Cádiz), don José Cañorla, con su distinguida señora.

Ha regresado de Marmolejo el jefe del servicio comercial de la Compañía del Sur de España, don Juan Peregrin.

Para Fianza han salido las distinguidas familias de don Angel Pastor y de don Alfredo Bueso Castillo.

Ayer salió para Marmolejo el concejal y presidente de la Cámara de Comercio, don José Lóez Guillén, en unión de su distinguida hija.

El exdiputado á Cortes don Ramón Ledesma ha salido para Madrid.

En el vapor «Turia» ha marchado á Orán el propietario don Adolfo Vicián.

La distinguida señora doña Josefa Padil a viuda de Gay, salió ayer para Marmolejo, en el tren correo, con sus bellas hijas Carmen, Antonia y Dolores.

Alcaldía de Almería

Tarifa especial para la recaudación del arbitrio sobre la introducción de esparto en rama.

Por cada 100 kilogramos. Ptas 0'05. La anterior tarifa ha sido autorizada por R. O. de 3 de Abril último.

La recaudación se ha confiado á las casas receptoras de dicha mercadería, por acuerdo del Excmo Ayuntamiento, adoptado en la sesión de 12 del actual.

El alcalde, Braulio Moreno.

MUNICIPIO

Permiso

Don Angel Pastor lo ha solicitado para instalar, aprovechando la fuerza motriz existente en su fábrica de serrar maderas, un aparato para la fabricación de hielo.

Nat: militar

El comandante general de la plaza de Ceuta, ha pedido á la alcaldía, comunicándole el pase de Caja á Diego Ramirez Asensio, con lectura de las instrucciones que al dorso contenía el mismo y preguntando á más si se conoce el paradero de dicho soldado.

Denuncia

El Inspector de Veterinaria señor Lozano Aragón, que se ha personado en el Arriendo de Carnes hoy, ha denunciado que existían tres cajas conteniendo embutidos en mal estado para el consumo público.

Otra denuncia

El Inspector de Policía Urbana ha puesto en conocimiento del Municipio que en la parte norte de la calle de Fernández y contra el cerro de la Alcazaba, se están construyendo catorce cuevas, arrojándose los escombros á espaldas de la referida calle, lo cual constituye un grave peligro para el vecindario.

Subasta

Mañana á las once tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento la subasta para el alumbrado público de la ciudad, por gas.

Comisión

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Beneficencia, bajo la presidencia del señor Durban, para proceder al estudio de la confección del padrón de pobres.

UN GENERAL ALTRUISTA

Su celo y la equidad que ejerce tanto en el orden militar cuanto en aquellos asuntos en que con sublime abnegación y bondad interviene, han hecho del pundonorosísimo general señor Gómez Jordana, que su memoria sea modelada en el corazón de todos y con especialidad en el de los que con el pensamiento y aspiramos el honor de su leal amistad.

S. E. no resuelve y unifica tan solo los problemas que afectan á la integridad del territorio que le ha sido confiado; sus energías son más extremas; enlaza las relaciones del musulmán y organiza la paz por todos tan desahogada; sus ideas, sus fines primordiales, son la reconstrucción del capital y el trabajo en aquellos dominios, que la armonía entre el supuesto patrono, con el bracero español produzcan sonidos sociales tan encantadoras que admirados sean por las demás naciones, en un todo su idea es civilizadora: se ha convertido en poderoso auxiliar del obrero el cual abandonando lo suyo, marcha á ofrecer sus energías y á rendir culto á la civilización; pero S. E. que no desahoga en gestión tan patriótica por ver consumados sus propósitos, pretende, que el obrero antes de marchar á la costa africana se fije en que el problema aun no ha sido sancionado, que para que recaiga el fallo se hace preciso de grandes empresas que movilicen la industria y el comercio, y como estas entidades no dejan de reconocer los beneficios que pronto y en plazo no muy lejano, aquellos autoricen con los comienzos de sus explotaciones la frase «De en Melilla hacen falta obreros».

Entonces consumados sus deseos, verá y con él será grande nuestro júbilo, que la idea de la emigración se aparte de nuestra España que con derecho de madre ha de hacer entender al obrero que el sudor de su frente debe verterlo por ella y que la tierra que cultivar pueda; así como la industria que ejercite ha de ser el lenitivo que sus desconsolados hijos nos exigen para mitigar el hambre y la miseria que agobia sus hogares, y que esta azul de nuestro cielo que naceros vio, sea el que con tono misterioso forme parte del todo con que puede ser embellecida la sacrosanta cruz de nuestra redención sobre la loza fría que después de nuestra misión en este destierro ha de cubrir nuestros restos.

Y este militar tan altruista, al que en cada ciudadano fija un interés directo, al que ejerce su tutelar misión desprovisto de todo fin particular, al que en igual sentido se impone los envates más frecuentes del enemigo como la ocupación de sus ciudadanos, le saludamos y admiramos al proceder el que con el pobre obrero ve en S. E. unos de los hijos más nobles de nuestra nación.

Alfonso Cáceres.

Vulgarización

El servicio obligatorio

Vulgarizar la nueva ley y su mecanismo es el fin de estas líneas.

El servicio militar obligatorio es un título honorífico de ciudadanía, que debe prestarse personalmente.

En el mes de Enero, las autoridades municipales practican el alistamiento de los mozos que hayan cumplido veinte años. Se considera residencia para el alistamiento el lugar donde habitualmente se vive, ó donde se ejerza una profesión, un arte ó un oficio.

El tercer domingo del mes de Febrero se verifica el sorteo, por un procedimiento análogo al que tradicionalmente venia existiendo.

Dos puntos muy importantes de la ley son las prórogas y las reducciones del servicio.

La prórroga es una ventaja que se concede á ciertos mozos del contingente, á fin de que puedan retrasar, durante un año, prorrogable por tres más consecutivos, su incorporación á filas.

Para solicitar la prórroga, los interesados tienen que justificar que se encuentran en una de estas tres condiciones:

Primera, que tengan estudios comenzados; segunda, que tengan iniciadas empresas comerciales, ó existan asuntos de familia para los cuales pueda ser perjudicial su inmediata incorporación, y tercera que de su incorporación resulte un inevitable abandono en las tareas agrícolas á que se hallen consagrados bien en hacienda propia ó bien en hacienda arrendada.

También pueden disfrutar la prórroga los que tengan sirviendo en filas un ser-

mano legítimo interin éste no cumpla los tres años de servicio activo en primera situación, siempre que dicho hermano no haya sienta lo plaza como voluntario.

El número de prórogas que cada Caja de recluta conceda no podrá exceder del 10 por 100.

Los mozos que acrediten conocer la instrucción teórica y práctica del recluta, con las obligaciones del soldado y cabo, que abonen 1.000 pesetas, que se costeen á la vez el equipo, y el caballo, si fuese Instituto montado donde quisieran servir, y además se sustenten por su cuenta en el servicio de guarnición, permanecerán en fila sólo diez meses.

Estos diez meses se repartirán de este modo: cuatro meses el primer año de servicio, tres meses el segundo, y otros tres meses el tercero. Hay que advertir que necesitan para vivir fuera del cuartel acreditar que están en condiciones de familia ó disponer de recursos que les permitan hacerlo decorosamente. De lo contrario deban vivir en el cuartel.

Si en vez de las 1.000 pesetas pagan 2.000, y acreditan poseer una instrucción superior, permanecerán en filas solo cinco meses: tres meses el primer año y dos el segundo.

Lo mismo los que pagan una que otra cuota, no prestan más servicio que el de armas. Se considerarán soldados de primera ó distinguidos.

Si eligen Cuerpo montado para prestar servicio, además de costearse el caballo, tienen que mantenerlo. La propiedad del semoviente la conservan al cumplir su compromiso.

Si un padre ha tenido dos hijos en el servicio, paga por el tercero la mitad de la cuota (500 á 1.000 pesetas) y por el cuarto y siguientes la cuarta parte (250 á 500 pesetas).

Los viajes de concentración de estos reclutas distinguidos no los abona el estado. Son de cuenta del individuo, y además, éste no recibe haber ni pan.

Con sólo sufrir un examen, puede ascender á cabos y sargentos. Al entrar en el tercer año del servicio, si tuviesen cursados, por lo menos, la mitad de una carrera, serán promovidos al empleo de segundos tenientes de la escala de reserva gratuita. Quienes manifestasen desear llegar á este empleo, hacen aparte la instrucción, sin confundirse con los otros reclutas.

PROMESA DEL BOY-SCOUTS

Yo prometó por mi honor, hacer cuanto de mí dependa por cumplir los deberes para con Dios y para con el Jefe del Estado — Amar á mi patria, serle útil en todos momentos y respetar sus leyes — Obedecer el Código del Explorador.

Estafeta taurina

De regreso de Orán, en donde fué herido en una mano, ha estado en esta capital, el matador de toros Curro Martín Vazquez.

Durante los días 2, 3 y 4 de los corrientes se verificó en el cortijo la Marmoleja en la Isla mayor (Sevilla) la tía de 114 vacas de la ganadería de los señores Moreno Santa María.

La operación que fué dirigida por el inteligente aficionado don Manuel Pineda, y en la que trabajó lo indecible el matador de novillos Manuel García Espartero II, se llevó á cabo con tanto escrupulo que solo se aprobaron 37 reses que dieron nota superiorísima.

Ya se han repartido los programas anunciadores de la corrida que el día 18 se dará en nuestro circo taurino.

Los toros que se lidiarán por las cuadrillas de Frutitos y Machaquito II, proceden de la vacada de don Gabriel García (de Córdoba); y si son como sus difuntos hermanos lidiados en esta plaza otras corridas, es de esperar que el próximo domingo olvidaremos por unas horas los malos ratos que en otras corridas nos han proporcionado.

Sr. D. J. J. Almería. — Ignoro las causas que han podido motivar el que notore la corrida después de estar anunciado, y creo que lo más oportuno es si tanto le interesa, dirigirse al espada en cuestión como usted muy bien dice.

Lamento no poder decirle donde se encuentra pero seguramente en Barcelona.

P. P. Lozano

BANDO

Don Braulio Moreno Gallego, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 335 de las Ordenanzas municipales, que prohíbe terminantemente la cría de cerdos dentro del radio de la población, he dispuesto recordar esta regla á los vecinos y ordenar á los que la vengán infringiendo, que en el plazo máximo de ocho días procedan al traslado de las expresadas reses al extrarradio bajo apercibimiento de que á los que no cumplan esta disposición en el plazo fijado, se les impondrá una multa de veinticinco pesetas con la que desde luego se les conmina.

Dado en Almería á 13 de Mayo 1913.
Braulio Moreno

Concursos y oposiciones

Dictando reglas para concursos rápidos y oposiciones restringidas, la «Gaceta» de ayer publica la siguiente Real orden:

«Para dar cumplimiento á lo preceptuado en el artículo 25 del Real decreto de 14 de Marzo último, S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha servido resolver lo siguiente:

1.º Los rectores de las Universidades anunciarán á concurso de traslado, en término de quince días, á partir de la publicación de esta Real orden en la «Gaceta de Madrid», todas las plazas de maestros ó maestras de Primera enseñanza ó auxiliares dotadas con 625 y 500 pesetas que actualmente se hallen vacantes, dando un plazo de diez días para la presentación de instancias y resolviendo el concurso en los diez días siguientes.

2.º Las vacantes resultantes de este concurso serán las que habrán de proveerse por oposición conforme al artículo mencionado.

3.º Las oposiciones restringidas se celebrarán en las capitales de los distritos universitarios, y los aspirantes que obtengan plaza continuarán en las que desempeñaban al terminar la oposición, acreditándose las 1.000 pesetas de sueldo. En lo demás, estas oposiciones se regirán por las disposiciones vigentes á ellas aplicables.

4.º Las oposiciones en turno libre se verificarán con sujeción al reglamento de 3 de Junio de 1910, y demás preceptos hoy vigentes.

5.º Las plazas que en cada rectorado habrán de proveerse en oposiciones restringidas se determinarán por la Dirección general de Primera enseñanza, que adjudicará un número igual en cada distrito. Las del turno libre serán en cada Rectorado las que por el número de vacantes corresponda.

6.º Para determinar este número de plazas y publicar á convocatoria, los rectores remitirán á la Dirección general una vez acordados los nombramientos en el concurso de traslado referido, una relación de todas las vacantes resultantes del mismo. A este efecto, el nombramiento en el concurso se considerará como cese en la plaza que los interesados desempeñen, sin que pueda admitirse, por motivo alguno, renuncias de plazas obtenidas por traslado, pues de otro modo se retrasaría el anuncio de las oposiciones, originándose el consiguiente perjuicio á los intereses de la enseñanza.

7.º Últimas que sean las oposiciones á que se refieren las anteriores reglas, se darán instrucciones relativas á los concursos rápidos que hayan de anunciarse. — López Muñoz. — Señor director general de Primera enseñanza.

CAMBIA EN LA TRIBUNA

El Támesis fuera de Londres

—El Támesis. ¡Oh, el Támesis! Tiene usted que ver ó fuera de Londres. Fuera de Londres el Támesis es una hermosura. Es hasta ondulante y femenino. En sus orillas, cubiertas de árboles, arman una algarabía deliciosa los pájaros y las ingéssas.

Yo lo prefiero, sin embargo, en Londres, en los Docks, con sus aguas sucias y cansadas, orillado de fábricas negras, de

Secciones para niñas
Por profesora inteligente e idónea se dan lecciones de primera enseñanza y se instruye competentemente en bordados y demás labores de mujer, con especialidad en ropa blanca. Calle del Ciprés, núm. 6.

Se vende la casa número 90 de la calle del Muelle, donde estuvo instalado el fielato del puerto. Dará razón en la calle de Sagasta, núm. 5

Mecánico
Mecánico inteligente que ha desempeñado las plazas de ajustador y tornero mecánico, y que ha estado varios años establecido, se ofrece (sin pretensiones) para cuidar de máquina ó de motor. Razón: Calle de Segura número 12. El Hogar Español.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Aviso
Droguería del Santo Cristo.—Carburo de Calcio, sulfato de cobre inglés garantizado. Pinturas esmaltes al aceite. Productos químicos para farmacia y artes.

Drogas en general á precios reducidos. Alcohol desnatado. 1 peseta litro. José Toro García.—SANTO CRISTO 2, Almería.

El mejor de todos los chocolates es el AMATLLER marca LUNA

Se vende un pollo de perdiz muy bueno. Razón: Barrio de la caridad, 13.

Se ofrece para casa de los pades Ana Fernández Lao. Calle del Pato 6.

Sulfatadoras
Parrileros, no comprad sin conocer antes los precios del Sindicato Nacional. Depositario: Antonio Marquez.

Taller Especial
dando se hacen toda clase de composuras por díficiles que sean en relojes, Cronómetros, Repetidores de horas, cuartos y minutos.

ANTONIO BLANES
Se ceden habitaciones amuebladas

El Chocolate marca LUNA es la última creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda á las personas de más fino paladar. EXIGID LA MARCA LUNA.

su corazón, entre tanto, hecho pedazos en llanto la zagala molinera, que más palabras decía y nadie las escuchaba... La molinera lloraba, la mo inera gemía. Ya los copos se agrandaron. Gimíó el viento tristemente y las aspás. lentamente. á dar vueltas comenzaron; se había el mozo perdido — al dar vueltas chiriaban y era que, tristes, rezaban, el responso del olvido. La moza llanto derrama. ¡Qué triste su queja fue! Queja que suena igual que si se tronchase una rama. Mientras moría de pena «lenta y breve, ¡qué serena iba cayendo la nieve!»

Joaquín Dicenta (hijo)

Un hombre herido

Esta mañana se desarrolló en la Plaza del Mercado un sangriento suceso. Antonio Ramirez y José Pérez marchantes de profesión disc tieron acaloradamente por asuntos que desconocemos, pasando después á las manos resultando el primero con una herida contusa en la ceja derecha, que le produjo su contricente de un garrotazo. Al herido se le cupo un revolver, con el que se disponía á repeler la agresión de de no ser por la oportuna intervención de la policía. El José Pérez, ha sido detenido y puesto á disposición de la autoridad judicial.

Nuevo producto en sustitución de la gasolina

Es importantísimo que conozcan los señores Propietarios y labradóres que por unos ilustres químicos valencianos, se ha descubierto ahora un nuevo producto llamado Carburol número 2 el cual sustituye á la gasolina para el funcionamiento de esos pequeños motores para riegos que representa Herrera, y cuyo producto resulta tan económico que su precio no pasa de 44 céntimos el litro en vez de los 80 á como se vende hoy la gasolina, siendo de advertir que las referidas máquinas funcionan con este nuevo producto de modo tan satisfactorio como con a gasolina.

El citado representante señor Herrera lleva ya instalado en estos alrededores 19 motores de esta misma clase siendo de esperar que con la gran economía que viene á proporcionar el prodigioso descubrimiento de el Carburol, todos los labradóres de Almería y su provincia se decidirán por una de estas ventajosas instalaciones pidiendo cuantos catálogos y otros detalles puedan necesitar al representante exclusivo Guillermo Herrera Calle de Mendez Nuñez num 12 Almería.

ESPECTÁCULOS

FUNCIONES PARA HOY

Teatro C. Variedades.— Dos magníficas secciones de Cinematógrafo Pathé Frères, para hoy de 13 de Mayo. La grandiosa película de largo metraje, «Senteoia de Salomón». A las 8 30 y á las diez de la noche. Mañana estreno de la grandiosa película «El Martir Calvinista».

Plaza de toros de Almería.— El próximo domingo 18 de Mayo tendrá lugar una magnífica corrida de novillos toros, procedentes de una acreditada ganadería andaluza, en la que alternarán los valientes y renombrados diestros José Frutos, Frutos, de Madrid, y Enrique Ruiz, Machaquito II, de Córdoba.

En la tipografía de LA INFORMACION se hace toda clase de trabajos, desde los más sencillos en varios colores.

dicho, un hombre futuro, un hombre ideal. —Qué es esto?—preguntó —Una enferma. —¿Por qué la tienen ustedes aquí? Porque no hay camas. El señor juez se enfureció. —¿Pues habilitese una cama en seguida! Alguien se atrevió á objetar: —El régimen del establecimiento nos prohíbe que. El señor juez no le dejó concluir. ¡Qué reformen el régimen! Necesito una cama inmediatamente. ¡Lo mando! ¡Pronto!..

«Oh! Y qué dulces, qué paternaler debían de resonar aquellas frases despecticas en los oídos de la paciente á quien el rigor de su mal, la debilidad, el frío, habían privado de habla... Los empleados claudicaron. —¡Ah!... Si el señor juez lo dispone así... En sus espíritus lacayunos en sus almas sin emoción, sin caridad, dóciles únicamente á la voz de mando, la idea «deber» reapareció. Y como por ensalmo, hallaron un sitio abrigado donde colocar un lecho; y hubo colchones y sábanas.. y vino un médico.

«El deber! ¿Qué hubiera sido de la infeliz enferma si ese juez dignísimo, como los camilleros y empleados todos del hospital, se hubiese limitado á cumplir «su deber»? Siempre vuelve á nuestro espíritu la necesidad de la Escuela. En la Escuela reside todo, pues de ella depende la cultura y lacultura es progreso, filantropía, emotividad. Hagamos hombres inteligentes, ó lo que es igual, hombres buenos, antes que hombres temerosos del Código. El deber no basta; como todo lo escrito, es seco árido. Enseñemos á practicar el bien alegremente; llevemos al corazón del camillero y del portero del hospital el entusiasmo, que es regocijo; de la buena acción que van á cumplir, inculquémosles la seguridad de que su trabajo no es trabajo, sino caridad, sonrisa, alegría de servir al hermano. Quien no hace más que cumplir con su deber, hace muy poco... E. Z.

Nieve y olvido

(GLOSA) «Picaro molinero, que la dijiste á la molinera que está tan triste? Lenta, breve, ¡qué serena iba cayendo la nieve!» «Canto popular montañés» La molinera gemía, la molinera lloraba, mientras atenta escuchaba lo que el mozo la decía. Sobre su rostro sombrío gota tras gota ese llanto que se parece al rocío que pende de los zarzales, y en los árboles se mece en el día que amanece tras las noches otoñales. El mozo hablaba despacio; mientras la moza gemía y silenciosa caía la nieve por el espacio. La moza á sus labios rojos suspiros les iba dando y continuaban manando las lágrimas de sus ojos. Mientras lloraba su pena «lenta y breve, ¡qué serena iba cayendo la nieve!»

Lo mismo que un vellón fino eran los copos. Cayendo, poco á poco iban cubriendo el solitario molino... Lo mismo que los vellones de alguna linda cordera... —Suspira la molinera. Dice el mozo sus razones— Los copos eran rosario que iba descendiendo incierto... El molino era cual muerto cubierto con un sudario. El habló. Dijo ella triste. —¡No me quieres y te quiero! —«Picaro molinero, ¿qué la dijiste?»

Cubrióse la pradería, el monte y el roquedal, y también el majadal, y también la serranía, con aquel blanco vestido de desposada ó de muerta, que aquella nevada incierta para ellas hubo tejido, como tejen las ancianas en las ruecas vestiduras blancas, como las blancuras de sus cabelleras canas. Dijo la moznela: —«¡Espera! — al mozo, que se alejaba... y él riéndose, dejaba llorando á la molinera. «Picaro molinero, ¿qué la dijiste á la molinera que está tan triste?»

Por el nevado camino el mozo se iba alejando, sin pensar que iba dejando, detras de sí, aquel molino donde, sin duda, perdiera

Este es el origen de los colores de nuestra bandera: oro y sangre ó sea gualda y rojo. Con el primero se significa la pureza de nuestra nobleza simbolizada por el oro; con el rojo, el valor indomable de nuestras armas, representado por la sangre.

Desde Madrid Los hombres por dentro

Todos hemos asistido á una Asamblea; todos vimos como el orador, los ojos brufidos por el entusiasmo, trémulo os los brazos, predicaba el bien, el altruismo que dignifica al hombre; y cómo la muchedumbre, bajo el calor de la palabra apostólica, vibraba férvida y en noble desinterés, y caridad generosa parecía derretirse. En momentos tales, el peor de aquellos ciudadanos hubiese emulado la rectitud de Catón, la misericordia de San Francisco de Asis. Pero estas bondades sue reducirse á espejismos efimeros de la oratoria, á crisis pasajeras de la psicología colectiva: enfríada la emoción, disgregada la muchedumbre, á solas cada cual consigo mismo de nuevo en las conciencias el árbol bárbaro del egoísmo florece intacto. Ante el ajeno dolor, el hombre cierra herméticamente sus sentidos. —¿Quién me mete á mi...?—dice;—yo tengo mis obligaciones y bastante hago con ir viviendo...

Esto es sin duda lo más cómodo. Lo humano, lo cotidiano es lo cruel. El individuo reduce al amor de sí mismo y al de su familia, todas sus obligaciones; lo demás no le importa; las puertas son una barrera inexpugnable para el infortunio que va por la calle; el cerrojo más sencillo es más fuerte que nuestra caridad. Convencidos de su miseria ética, los hombres inventaron la ley. El Código nos fuerza á la bondad; pero, ¡ay!, como ésta no es espontánea, como no brota libremente en nosotros, cuando se produce es por imperativos del deber, y así fina y acaba apenas el deber con cluye.

En apoyo de tan desoladora afirmación aparece lo ocurrido ha pocos días en el Hospital provincial de Madrid. Es un ejemplo de crueldad, un caso salvaje de egoísmo, algo trágico que demuestra cuán malos, cuán indiferentes, cuán frios son los hombres por dentro...

Una pobre mujer fué trasladada en camilla desde la casa de socorro de Cuatro Caminos al Hospital general. Teniendo presente que desde Cuatro Caminos al hospital, media más de una legua, puede calcularse en dos horas el tiempo empleado por los camilleros en recorrer el camino. Cuando llegaron al hospital era mediodía. Un empleado les salió al encuentro. —¿Qué traéis ahí? —Una enferma. —Pues ya podéis llevarosla porque no hay camas.

Discutieron los tres hombres. Los camilleros, fatigados, bañados en sudor se negaban á recoger su convoy. A ellos les ordenaron conducir aquella enferma al hospital, y así lo hicieron; habían cumplido «su deber» y no estaban obligados á más.

—¿Es verdad ó no es verdad?—decían. —Realmente, nada se les podía reprochar; aquellos hombres sudorosos estaban colmados de razón. Por su parte los porteros del hospital también discurrían con arreglo á derecho. ¿Qué iban á hacer si no había camas...?

Cuando tomaron posesión de su cargo, el señor director le dijo: —Aquí tienen ustedes estas cien camas mas ó doscientas... ó las que fuesen. Mientras haya una desocupada están ustedes obligados á admitir al enfermo que llegue provisto de los requisitos necesarios. ¿Me han comprendido ustedes?... —Perfectamente, señor director.

Pero en el caso presente no había «ninguna cama libre», y por tanto, ellos, negándose á admitir á la enferma, se limitaban á cumplir las órdenes recibidas. La discusión fué larga; ya sabemos el gusto que los meridionales tenemos hablar; en el cabo, convencidos empleados y camilleros de que á todos asistía ese «derecho» que dá el cumplimiento del «deber». Llegaron á un acuerdo. El acuerdo consistió en dejar la camilla con la enferma dentro en un rincón del zaguán. Los camilleros se marcharon ufanamente, con la alegría de la carga soldada y del deber cumplido; los empleados fueronse á desempeñar el suyo; y la infeliz paciente, allí, muriéndose, entre aquellos hombres—excelentes padres de familia, sin duda—para quienes la caridad es como un traje á medida de la ordenanza.

Transcurrían las horas. A cada momento, el personal del hospital que entraba y salía reparaba en la camilla. —¿Hay alguien?—preguntaban. —Sí. Unen fermo que trajeron de la casa de socorro de Cuatro Caminos. Se conoce que no podían tenerla allí... —Ya... ¿Y por qué no la acueñtan? —Porque no hay camas...

Y, entre tanto hombre, nadie protestó, nadie se indignó, nadie se detuvo á pensar en que era bárbaro, era inhumano dejar morir así una mujer, de frío, de hambre... acaso de espanto si la infeliz llegaba á medir el horror de su situación. Pasó macho tiempo. A las siete de la tarde el juzgado giró su visita. Por fortuna no era sólo un juez quien llegaba; era también un hombre; mejor

grúas chirriantes, de miseria y de trabajo; lleno de barcos feos, viejos; oliendo alternativamente á naranjas y á sardinas, á té y á tabaco, á breva y á salitre, sin más árboles que los de un bergantín que viene de Suecia, un cachomarin español y un patacho holandés, y sin más pájaros en árboles que unas cuantas valientes gavistas, curiosas de ver la ciudad más horrenda del mundo. Dentro de Londres el Támesis pierde su fácil poesía y adquiere una fuerza emocional terrible. Yo me he pasado horas y horas en el London Bridge mirando los barcos y presenciando sus descargas maravillosas. Conmigo había siempre otros inteligentes vagabundos, deseosos de meterse en los barcos exóticos para irse en ellos al fin del mundo, sobre mares de aventura, con las velas hinchadas al soplo de los vientos libres: vagabundos que recogían colillas y las fumaban en la balaustrada del puente de una manera tan nostálgica como si es tuvieran hechas con su propio tabaco.

Esto vagabundos aman el Támesis de los Docks, en cuyas aguas turbias prevalece acaso una liberación lejana. La fuerte poesía del río negro y trágico, los atrae. Se les ve errar todo el día por sus márgenes espantosas: á la noche, muchos de ellos se meten bajo los puentes y duermen.

¡Qué diferencia tan grande entre este público y el público del Támesis campesino! En el campo, el Támesis está lleno de «snobs», de gente cursi y ruskiniana, que hace regatas y toma té. Está lleno de pantalones blancos, de blusas de seda, de sombreros de paja, de sombrillas. Está lleno de árboles y de pájaros.

Claro que este Támesis campesino es un encanto pero de vez en cuando hay que abandonarlo y venirse á ver el Támesis de los Docks, como una Princesa que se mete en un restaurant de cocheros y pide un «petit plat canaille». Porque este Támesis de Londres, este río negro y maldito, tiene un atractivo infinitamente superior al de ese dulce y risueño y perfumado y elegante Támesis de la campiña.

Julio Camba.

Notas para el examen de los Exploradores

Bandera oficial

La bandera tiene una longitud vez y media mayor que su ancho. Está formada por tres fajas ó listas; las laterales encarnadas, la del centro amarilla, de ahí la expresión de «Roja y Gualda».

El ancho de la faja central ó amarilla es la mitad del ancho total de la bandera y el de las dos fajas exteriores rojas, la mitad ó sea una cuarta parte del ancho total.

En la faja amarilla lleva el escudo de España, rematado por corona imperial. Es ascudo no va en el centro; dividida la longitud de la bandera en tres partes iguales, se coloca en la línea divisoria del primero y segundo tercio, empezando por el asta de la bandera.

Bandera mercante

La bandera mercante se compone: de cinco fajas ó listas. La del centro y extreme mos amarillas; las otras dos encarnadas.

La banda amarilla central tiene el ancho de un tercio del ancho total las otras cuatro solo tienen de ancho la mitad de un tercio, ó sea la sexta parte del ancho de la bandera. (Esta bandera no tiene escudo).

Origen y significación de sus colores

El año 873 era Rey de Francia Carlos el Calvo y Vifredo el Velloso primer conde de Barcelona, estado tributario de Carlos.

Vifredo deseaba su independencia pero noble y leal. no pensó nunca en faltar á la fe jurada de sumisión á Carlos.

Un día los ejércitos de este luchaban con los Normandos y cuando, las tropas de Carlos estaban casi vencidas, y próximas á emprender vergonzosa fuga, aparición de repente en el campo de batalla un nuevo campeón que con irresistible empuje hizo retroceder á los normandos derrotándoles, pero el desconocido guerrero cae mortalmente herido.

Llevado á presencia del Rey Carlos, este levanta la viera del casco del herido y reconoce á Vifredo al cual dijo:

—Si mueres, Barcelona será siempre el primero de mis Estados y si vives te doy la independencia y te nombro su Rey.

A lo que contestó el herido: —Por si vivo señalad á mi pueblo las armas que ha de usar.

El Rey entonces mojó la mano con sangre de Vifredo y pasándola sobre el escudo de oro que ea la coraza llevaba el herido dijo:

—Honra con tu sangre á tus Estados.

Desde entonces las armas de Barcelona fueron un escudo de oro con cuatro barras de sangre ó sean las manchas que los cuatro dedos habían dejado impresos sobre el escudo y la corona conda enci ma del escudo.

El Condado de Barcelona pasó á poder de los reyes de Aragón y cuando más tarde se unió este reino con el de Castilla en el matrimonio de los reyes Católicos, se acordó que los colores de las armas de Aragón pasaran á ser los colores de la bandera nacional.

Servicio telegráfico y telefónico

De política

La situación política

La prensa de la mañana refleja en sus columnas, que no ha logrado averiguar nada concreto respecto a la conferencia celebrada por el conde de Romanones con el señor Montero Ríos. Los aludidos periódicos se limitan a consignar que el jefe del Gobierno abandonó el domicilio del presidente del Senado satisfecho de la actitud del titular canónigo.

Asegúrase en los centros políticos que los esfuerzos realizados ayer cerca del señor Azcarate para que aceptase la presidencia del Congreso fueron inútiles. El maestro mostrase irreductible en su negativa aduciendo en apoyo de su conducta las razones que alegara anteriormente. A pesar de ello, hoy se realizará una nueva gestión apelando al patriotismo del señor Azcarate y si fracasara el generoso empeño desistirase definitivamente de la candidatura del jefe de la minoría conjuncionista.

Respecto a la candidatura del señor Gasset aumentan las dificultades que se oponen a que el joven ex-ministro ocupe la presidencia del Congreso.

Muchos caracterizados liberales piensan que la única solución del conflicto sería la candidatura del señor García Prieto, renunciando a tales efectos el ilustre ex presidente del Consejo la senaduría vitalicia que ejerce y presentando su candidatura para diputado a Cortes por un distrito de Canarias vacante en la actualidad y en el que celebraranse elecciones parciales el próximo día 18.

He procurado informarme de este extremo y resulta que el señor García Prieto no acepta la presidencia del Congreso, siendo su actitud favorable a los deseos del Gobierno como lo acredita, el haber ordenado a sus amigos que voten la candidatura patrocinada por el conde de Romanones sin fijarse en personalismos de ninguna clase.

Créese sin embargo, que el señor García Prieto cederá a las probables indicaciones de una altísima personalidad sacrificándose de nuevo por la patria y el partido liberal.

El señor Cobián insiste en presentar su candidatura. Hoy mismo ha continuado dirigiendo cartas a los diputados solicitando sus sufragios.

Desconocese en absoluto la actitud del señor Maura, si bien esta quedará definida en la reunión de las minorías conservadoras, en cu-

yo acto propónese el diputado mallaquin explicar minuciosamente su largo silencio y su conducta durante los últimos meses.

Después en pleno Parlamento el señor Maura pronunciará otro discurso análogo ratificando sus procedimientos de Gobierno y las doctrinas que informan el credo del partido conservador.

Romanones sigue farucio

Las personas mejor enteradas de las cuestiones políticas de actualidad, han dado lugar, con sus conversaciones a que el Consejo que esta tarde ha de verificarse, despierte grandísimo interés.

Dicen que el conde de Romanones va resuelto a abordar la cuestión de la presidencia del Congreso y que si no lograra reducir a los ministros, surgirá la crisis inmediatamente.

Habla el presidente

Si después del Consejo, de esta tarde se planteara la crisis, el Conde ha manifestado a los periodistas que tiene la seguridad, de que no irá a Palacio, porque nada tiene que consultar, sino que irá a su casa a dormir tranquilamente y a consultar con la almohada.

El jefe del Gobierno añadió, que el instinto de conservación es natural en los partidos como en los hombres, sintiendo en que en el Consejo de esta tarde se determinará el día en que hayan de abrirse las Cortes.

Varios

Contra un Ayuntamiento

Dicen de Valencia que la mayoría monárquica de aquel Ayuntamiento, ha interesado del juzgado incoo sumario sobre las imputaciones de inmoralidad que le hace la prensa y varios particulares suplicando sea nombrado un juez especial para esclarecer los hechos.

Mineros en huelga

Acaban de recibirse telegramas de Huelva, diciendo que 500 obreros de los depósitos de minerales de aquel puerto se han declarado en huelga.

Témese que secunden su actitud los trabajadores de las demás obras.

La primera autoridad civil trabaja sin descanso para solucionar el conflicto.

Espanoles que regresan

Noticias recibidas de Vigo, dan cuenta de haber llegado a aquella población, procedente de la Habana el vapor de la "Compañía" transatlántica «Alfonso XIII», condu-

ciendo a bordo 414 pasajeros, entre turistas y españoles que regresan a la patria, entre ellos viene la «Tuna Jovellanos» de Gijón que ha estado dos meses en la Habana dando conciertos, por toda la Isla con éxito extraordinario, habiendo sido muy festejada por la colonia española y por los naturales del país.

Durante la travesía celebró a bordo un espléndido concierto a beneficio de la Sociedad «Salvamento de naufragos» festejo que ha producido grandes rendimientos.

El general Jordana

Por el cable de Meilla, se ha recibido un despacho diciendo que hoy ha marchado a alhucemas, el general Jordana, con objeto de revisar las fuerzas que guarnecen aquella plaza.

El mismo despacho dice que se encuentra enfermo de gravedad el general Axó.

Llegada de una Comisión

Ha llegado hoy a esta Corte una Comisión representante del Sindicato de las minas de Riotinto con objeto de informar al gobierno de cuanto allí sucede según asegura la citada Comisión con esta empresa que parece desea que halle huelga de mineros.

Añade la repetida comisión que la asociación ferroviaria, no secundará a la huelga y que muchos obreros se proponen protestar si acaso llegara a declararse.

Oposiciones a Correos

En la «Gaceta» que se ha publicado hoy, aparece un R. D. convocando a oposiciones para el cuerpo de Correos.

Extranjero

Naufragio de un crucero portugués

Dicen telegráficamente desde Hong-Kong que el crucero portugués «Adamastor» ha chocado en unos bajos, cerca de Macao, sufriendo averías de consideración.

Arzobispo moribundo

Telegrafían desde Lisboa que el arzobispo de Braga ha entrado en el periodo agónico.

JOSE GIL

calle de San Pedro número 2.

CALLISTA

NUESTRO FOLLETIN

Por haber sufrido equivocación en el ajuste de nuestro folletín de ayer, nos vemos obligados a reproducirlo en el número de hoy, compaginado ya debidamente.

Maria del Mar Gómez

Calle de Murcia, 11

Se confeccionan toda clase de sombreros para señoras y niñas, así como también vestidos y ropa blanca a precios sumamente económicos.

Calle de Murcia 11, principal, frente a la Cruz Roja.

TRASLADO.—El acreditado encuadernador **Jesús Delgado** participa a su numerosa clientela, que ha trasladado su domicilio a la calle del **Gran Capitán, 29**, en donde continuará sirviendo al que lo favorezca en su profesión.

Además arregla mapas barnizados, en tela y cañas doradas.

Gran Capitán 29

El Nuevo Mundo

GRANDES ALMACENES

de Ferretería, Hierros, Aceros y Cementsos

Viguetas de hierro para construcciones

Emilio Ferrera

Aguilar Martell 12, 14 y 16 y Martínez Campos 19 y 21

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C. CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veinte y dos días.

El nuevo y lujoso vapor correo, de 14.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía hilos y de todos los modernos adelantos

Infanta Isabel

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Mayo de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo, Santos y Buenos Aires.

TRAVESIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES: 15 DIAS

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espacios cubiertos de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc, etc.

Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, **Luis Gay Padilla**

Puerta de Purchena, 4.—Almería.

La "Remington"

Escribe, suma, resta.

—6, Trafalgar 6, Barcelona.—

... Paseo del Príncipe 30, ALMERÍA ...

Teléfono 142

rió con calor Raimunda, que poco a poco se reanimaba con las palabras de Valerio y una sonrisa pasó sobre sus labios. —Oid, nosotros estamos aquí solos delante de la hija de nuestra sangre, de nuestra vida, y debemos en este sagrado instante definir nuestra recíproca posición, no tener más secretos el uno para el otro, y estudiar el modo de hacer felices a todos los que queremos. Será esto una reparación y el perdón para nosotros en otra vida mejor. Queréis escucharme, Valerio?

—Si, si escucho, Raimunda, porque, creedlo, yo también estoy cansado de las continuas mentiras, al lado de las personas que ambos tenemos obligación de respetar. Vuestras palabras tienen un eco profundo en mi corazón, renuevan todos los buenos recuerdos del pasado, cuando juntos creíamos que el universo era todo nuestro, y que ningún ser humano era más feliz que nosotros.

Es la eterna ilusión de la juventud, que se paga a menudo con lágrimas de sangre. ¡Ojalá no os ofendan mis palabras, ahora no somos dos amantes ni dos enemigos, somos dos víctimas que discutimos el mejor modo de poner paz

en nuestra conciencia, y seguir sin lamentos nuestro calvario.

Raimunda asentía e iba recuperando su tranquilidad, y aceptaba con valor el trágico fin que creía adivinar.

La niña dejó oír un lamento. Valerio se levantó y miró. Nastia continuaba con los ojos cerrados, y sus labios balbuceaban palabras incoherentes; después pareció tranquilizarse.

Valerio cogió una silla y se puso al lado de Raimunda. Después allí podía ver a la hija y hablar con la madre.

—Ni el uno ni el otro sospecharon la presencia de Pedro en la estancia contigua.

—El viejo criado no perdía una sola de las palabras, que el silencio de la noche hacía más vibrantes; pero que necesidad tenía de presentarse mientras las discusiones eran tranquilas y sin peligro por el momento?

Raimunda siguió su conversación.

—Nuestra hija—dijo—está aquí para nuestro castigo, nuestra expiación. Y sois vos quien se traza el camino; por ella nos hemos odiado, y ahora nos reunimos. Si Nastia vive seréis vos y no yo quien deba decidir su suerte. Si os quedáis con ella querrá decir que Dios os ha perdonado, y la conduciréis lejos,

y nadie, ¿comprendéis? nadie debe sospechar el suicidio; de otra manera, no dejaríais detrás más que dolores y remordimientos.

Valerio comprendió la verdad de aquellas palabras.

—Tenéis razón—dijo cogiéndole una mano y estrechándosela entre las suyas.—Sois más fuerte y justo que yo. Así ya está decidido: nosotros nos hemos juzgado y condenado.

—Al menos para mí; por vos, Dios todavía puede hacer un milagro.

La niña volvía a lamentarse. Valerio tomó una cucharadita del medicamento y se acercó a ella.

—Bebe, Nastia, amor mío—dijo.

Al oír aquella voz la pequeña enferma hizo un brusco movimiento, y abrió los ojos fijándolos en Valerio.

Toda su sangre fluyó al corazón; esperó livido como un fantasma.

Nastia bebió el medicamento, continuó mirándolo, después tendió las manos balbuceando.

—¡Llévame lejos, llévame lejos!

—¿Me reconoces, ángel mío?

Pero mientras él procuraba levantarla, la niña lanzó un grito:

—¡No, no eres tú mamá! Isa... Inés, tío Valerio, socorro, socorro!

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)



LINEA DE BUENOS AIRES

VIAJES RAPIDOS A LA ARGENTINA

El magnifico y nuevo vapor

“INFANTA ISABEL DE BORBON”

Saldrá de Cadiz el día 7 de Junio para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife admitiendo pasaje en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía.

“ISLA DE PANAY”

que saldrá de Almeria el día 4 de Junio a las 9 de la mañana

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almeria hasta su trasbordo en Cádiz al vapor «Infanta Isabel de Borbon» son por cuenta de la Compañía.

Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida del vapor.

Linea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Lima, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guaira, saldrá de Cádiz el día 15 de Junio el vapor

“Buenos Aires”

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirigirse en Almeria á la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajo

Linea de New York-Cuba, Méjico

Para New York, Habana, Varacruz y Puerto Méjico, saldrá de Cádiz el día 30 de Mayo el vapor

“Montevideo”

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

ANUNCIANTES:

“La Información”

es el periódico que ofrece más ventajas

..... NORIAS:



Patentada: Alarcón y Olguera, Madrid.

Las más sencillas, prácticas y económicas. Ninguna le iguala en rendimientos. Norias para mover á brazo. Norias movidas por caballería. Norias con bombas acopladas. Norias de movimiento combinado para motor y caballería. La última palabra en esta clase de aparato. Catálogos y presupuestos gratis de estas y toda clase de maquinaria.

Su Representante Antonio Márquez Flores. Conde Ofalia, 24, Almeria

“LA INFORMACION”

Periódico liberal democratico y de intereses generales

—Diario de la tarde—

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

Precio de suscripción

ALMERIA, un mes. 1'50 Pesetas.
FUERA, trimestre. 5

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia acerca de ellos.

—Diario de la tarde—

NUMERO ATRASADO, 10 CÉNTIMOS

Precio de inserción

EN PRIMERA PLANA, línea. 1'50 Pesetas.
EN SEGUNDA 0'40
EN TERCERA 0'30
EN CUARTA 0'25
La correspondencia al Administrador

Anuncios, Comunicados, Reclamos y Esquelas funerarias á precios convencionales

EN LA IMPRETA de este periódico se hacen toda clase de trabajos, tanto oficiales como particulares, tarjetas, programas, membretes, memorias, carteles á una ó varias tintas, etc., etc.

OFICINAS Y TALLERES, Calle de Navarro Rodrigo, núm. 13.

Teléfono, núm. 93.—Horas de oficina, de 9 á 19

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos elegantes y sencillos, á precios realmente baratísimos.

Tarjetas, membretes e impresos para Ayuntamientos, aquí se hacen más económico y mas pronto que en ningun otro lado.

Sublimado Flor.
Reinado melido
Grana.
Alberia
Azufres
de la
Arbuzera del Coto de Bellin
Para pedidos e informes dirigirse á nuestro unico representante en Almeria y su provincia.
JUAN RODRIGUEZ BURGOS

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ultramarinos La Estrella Oriental, es el establecimiento que más rápidamente posee y en mejores condiciones vende. Juan Gutierrez.—Calle de Sebastián Fern. 4, Almeria.

Papelaria é imprenta de Nicolás Casas. Es la que más vende porque lo hace mejor y más barato que nadie.

H. “La Fama” Plaza de Canalejas 3.—En este acreditado establecimiento, encontrarán los viajeros, mayores ventajas que en ningun otro de su clase.—Plaza de Canalejas, núm. 3. ALMERIA

—202—
rio, que mi hija viva ó muera yo desapareceré del mundo; pero sin que nadie sospeche el medio que adoptaré... Y no seréis vos quien me descubriera, porque os interesa la felicidad de Tecla, como á mí la de mi marido... Y puede ser que cuando Nastia sepa que he muerto, me llame y me compadezca. Se conmovió de nuevo, pero fué cosa de un instante, y volvió á mirar á Valerio.
Este se inclinó algo hacia ella.
—¿Queréis que muramos juntos?—le dijo.
Raimunda sintió latirle locamente el corazón: por sus ojos pasó un relámpago de pasión al mismo tiempo que de miedo.
¿Morir con él, abrazado á su pecho, murmurando ambos el nombre de su hija? Pero se rehizo en seguida, y un sudor frío corría por su frente. No, aquello no sería el castigo, y no podría dar á los otros su felicidad.
—No—repitió casi desdeñosamente,—debéis vivir para vuestra hija si ella vive.
—¿Y si me rechaza como os rechazó?
—Entonces morir, pero vuestra muerte como la mía deben ser separadas, lo mismo por el lugar que por la acción,

—201—
lejos, donde nadie os conozca; la haréis buena y honrada haciéndola amar á una madre muerta, y así seré feliz. Si Nastia elige quedarse con los otros, abandonaréis á Turin igualmente, renunciando á ella y á Tecla, que llorará un poco; después se consolará, porque yo pondré otro á su lado para que la haga olvidar...
Valerio se impresionó, y miró á Raimunda. Ella bajó los ojos.
—Tecla es una buena muchacha—prosiguió,—y para ella hace falta un hombre como vuestro hermano Diego. Que vuestro amor propio no se ofenda, pero yo lo he leído en el fondo de aquella alma, como en la de mi marido. Ellos han nacido para comprenderse; somos nosotros quienes los separamos. En sus nobles corazones no surgiría jamás esta idea, y tendrían horror si alguno de los otros se la revelase; somos nosotros los que debemos allanar su camino, manteniendo nuestro secreto, hasta en la muerte.
—¿Pero vos, Raimunda, aceptaríais el morir?—preguntó Valerio.
—¿Si aceptaría?—prorrumpió la joven, mientras sus ojos brillaban con una luz vivísima.—Pero este es el solo deseo, que me sostiene todavía. Si, Vale-

—198—
ciba; así es que respetadme; no me maldigáis...
Hablaba con voz cansada, lastimosa, y le pareció á Valerio que alguna cosa espantosa surgía delante de él; Raimunda seguramente se volvía loca ante la lenta agonía de su hija, y por culpa de ella.
Valerio se arrodilló á los pies de la pobre madre.
—Raimunda, Raimunda, volved en sí, yo no os maldigo, el culpable soy yo, yo solo, que arrastrado por una fuerza misteriosa de justicia, atribuyéndoles la muerte de mi padre, todas las ilusiones de mi vida destruí con mis propias manos, toda mi alegría, toda mi esperanza, todo el sueño de mi porvenir, y en torno mío no vi más que ruina y muerte. Ahora al lado de mi hija moribunda, reconozco que no tenia derecho á rechazaros ni á negaros vuestra hija, así como tampoco erigirme en juez vuestro, turbando vuestra existencia, tan justamente unida á la de mi adorado hermano. Raimunda, miradme, soy yo quien ahora me humillo; soy yo que os pido perdón. Si Nastia vive sólo vos seréis dueña de su suerte; si muere...
—Nosotros la seguiremos—interrum-